

客商:

1人就买走10多吨干菊花

来自浙江桐乡的客商王洪魁告诉记者,他是10月12日来到洋马镇的,到洋马镇的第一件事就是到田头看菊花,了解实际情况后才与洋马镇上的生意介绍人碰面。说他并不是对生意上的伙伴不放心,而是做到心中有数才能果断下手。

王洪魁已与洋马菊花打交道十多年,“洋马的菊花比我们桐乡的质量高,价格也比桐乡的价格低,生产加工菊花的设备又好,有钱赚自然要跑洋马了!”

王洪魁说,买回洋马菊花要进行重新筛选分装,后销往全国。上品菊花供人“喝茶”,其余部分卖给饮料厂制作饮料。目前,他已拿到10多吨干菊花货,表示如不用点劲“炒”下,很难达到目标数。

10月16日到达洋马镇的沈建新则不如王洪魁那么幸运。

“我与洋马人做生意才两年时间,之前一直在河北麻城收菊花,听说这里有钱赚才跑过来的。”沈建新对记者说,今年来得迟有点亏了。“现在地头鲜胎菊价格为每公斤9元左右,干胎菊为每公斤72元;地头鲜菊花价格为每公斤5元左右,干菊花价格为每公斤40元,比我刚到时涨了不少钱。每吨少赚了3000元。”不过,他并没有气馁,说自己还有机会,等待菊花价格相对平稳时再大出手。

加工厂:

饮料企业购进大半菊花,抬高价格

江苏洋马、浙江桐乡、河北麻城为全国菊花的三大主产区,而洋马菊花要占到全国菊花总产量的60%左右。

记者了解到,由于今年射阳境内遇旱,菊花产量降低,6万亩菊花种植面积只能产出5000吨的菊花,因而使得菊花价格一路攀升。此外,全国大的饮料生产企业前期介入,吃进菊花约4000吨左右,造成市场供应短缺,也是抬高洋马菊花现货价格的主要原因。

从事鲜菊花生产、加工、销售的领军人物——射阳县盛大药材有限公司董事长袁银林告诉记者,厂里所加工的

今年气候干旱,导致菊花产量降低
客商闻风而动,镇上宾馆已被订满

热“炒”洋马菊

每年的10月是全国最大的菊花生产基地——射阳县洋马镇的菊花收获季节。昨天,记者走访了该镇大大小小的20多家宾馆和旅社,房间都被来自全国各地的客商订满。当地不少菊农的菊花被打包采购,仅一客商就买了10多吨干菊花。据悉,今年射阳境内6万亩菊花种植面积,只能产出5000吨的菊花,菊花价格一路攀升。



洋马的菊农在采摘菊花 陶展 摄

干菊花是供应给“王老吉”“多加宝”等大型饮料生产企业的,仅“多加宝”今年就要求供应400吨。袁银林说,与他们厂相类似的大加工厂镇上还有3家,其加工的干菊花早已被大的饮料企业所订。

“全国大的饮料企业为何如此看中洋马菊花?”袁银林并没有直接回答记者的提问,而是一边带着记者到加工车间参观,一边讲解:“厂里将老百姓采摘的鲜菊花收购上来后,第一道工序是用锅炉烧蒸汽对菊花进行‘杀青’,温度控制在75-80摄氏度。第二道工序就是脱水,第三道与第四道就是‘低温热风’烘干、精选。”袁银林说,因为普通的农户家中没烘干设备,所以绝大多数花农都是将鲜花直接卖到厂里。“我为什么要带你来看,就是想说明洋马菊花的生产质量是过硬的,这是他们看中我们的原因。”他表示,不管市场怎样“炒”,做人做事都要讲诚信,不能为小利所动。

菊农:

田里的菊花已被客商包了

据介绍,南京农业大学、国家中医药管理局等多家科研机构和单位的专家曾做过调研,并进行气候、水质、土壤测验取样分析,论证认为:射阳洋马属盐土土壤、气候,特别适宜菊花的繁衍种植,其产量、品质都高于山区及丘陵地带,具有独特的原产地优势。

洋马镇药材村的菊农王荣根说,今年他在本村种了10多亩菊花,又在其他村承包了几十亩,“今年菊花收入高,平均每亩要卖到4000元左右,剔除人工工资,收入估计在10多万。”王荣根说,田里的菊花已被浙江客商包掉,不管他们是来卖的或是“炒”的,说明大家都是有缘的。

也有人认为,洋马菊花被炒热只是菊农得到了实惠,但“富民不强镇”。对此,洋马镇镇长曹卫星却不这样认为,他说,洋马农民因一棵“菊”、一棵“药”鼓起了腰包,农民富起来后,纷纷到中心村建房、到集镇买房,拉动了集镇三产的发展,联合兴办的各类服务业、加工业,也会为地方财政给予有力的支撑,这是夯实富民强镇的基础。曹卫星表示:今后该镇将继续加大基础设施投入,提高菊花产业档次和高附加值,为做大做强药材产业,当好“后勤兵”。 陶展

突发

酒后为两元赌资
武松被打掉门牙

在宿迁市宿城区屠园乡某安置小区工地打工的人中,有一位工人名叫武松。与水浒中的武松一样,这位老兄酒后也能爆发出很大的能量。不同的是,水浒中的武松酒后在景阳冈打死猛虎,而这位仁兄酒后因一点小事与工友大打出手,反被对方一拳打掉了两颗门牙。

10月20日晚上11点多钟,宿城公安分局屠园派出所接到报警,辖区内的某安置小区有两名工人打架,其中一名叫武松的工人被打掉两颗门牙。屠园派出所值班民警迅速出警,并很快查明原委。

原来,当天晚上,武松与几名在工地上打工的老乡一起喝酒。喝完酒后,几个老乡又坐到一起打起小麻将,“小赌怡情”。期间,老乡周某和武松因两元钱赌资起了纠纷,双方先是各执一词争吵,进而拳脚相向。打斗中,周某一拳打中武松的嘴巴,结果武松的两颗门牙应声而落。见事态扩大,一名工人赶紧把工地老板找来,老板和众工友合力将两人拉开,随即将受伤的武松送往医院。

杨亦文 吴建聪 甘云生

浓雾笼罩高速路
深夜多车连环撞

10月20日晚上11点多,在沈海高速射阳服务区北侧约两公里处,发生汽车连环相撞的事故,造成一人死亡两人受伤,具体事故原因警方正在调查中。

据目击者称,20日晚11点多,沈海高速射阳境内被浓雾所笼罩,能见度较低。一辆装载着故障车辆的货车在高速路上由南向北行驶,突然遭到另一辆货车的追尾撞击,致被撞前货车方向失控,撞上高速中间隔离护栏停下,紧接着后面一辆上海至山东烟台的大巴车又对其撞击,大巴车驾驶员当场死亡,所载28名乘客,只一人轻微挫伤。肇事的大货车在迷雾中逃离现场。

在此事故现场南30米处,一辆红色货车又与另一辆绿色货车相撞。红色货车撞断高速中间隔离护栏,车上一名驾乘人员腿部折断被卡变形。

另一相距第一事故地点约80米处,一辆红色货车撞断护栏和路外大树,冲到高速下底便道,一名驾乘人员的左腿折断被卡。

两车受伤驾乘人员经射阳公安消防大队的官兵分别救援,已送到医院抢救,目前伤情稳定。

陶展 陈冬平

后续

排污企业被罚10万

快报10月20日报道,10月19日凌晨1点,丹阳联盛化工有限公司在废水治理设施改造过程中,施工人员将废水池中含蓝色的高浓度染料废水抽入外环境水沟,导致大运河丹阳段水质受到污染,此事造成京杭大运河流经丹阳城区段的4公里河面一夜变蓝。丹阳环保当天接到举报后立即启动环境应急预案,赶赴现场展开调查,涉事企业一位负责人在接受环保局调查询问时称,排放量约为10吨左右。

昨天,丹阳市环保局局长束瑞成向快报记者通报了对于涉事企业的处罚结果,丹阳联盛化工有限公司被处以罚款10万元,并于10月20日在丹阳电视台上公开道歉。记者获悉,该企业在两个月前就已经停产,事发时正对污水处理设施进行调试。束瑞成表示,公安部门还将追究负责该公司污水处理设备改造的施工单位具体责任人的责任。 林清智

能有这样的儿媳妇 真是周老太的福气

■ 残疾媳妇悉心照料,瘫痪婆婆能走路了
■ 媳妇说:我做的只不过是做儿女的本分

姜堰俞垛镇86岁老人周喜3年前突然瘫痪在床,原本她以为余生就要在床上度过。可没想到的是,在儿媳妇潘雨玲的悉心照顾下,前些日子,奇迹出现了,周喜的手脚逐渐能够活动开来,如今的她已经能自己下床走路。周喜知道,这一切都是儿媳潘雨玲的功劳,而最让她暗自抹眼泪的是,潘雨玲本身是个从小患小儿麻痹症,左腿残疾的残疾人。

周喜家住姜堰俞垛镇的何野村,一走进她的家中,就发现一个个子不高,身材弱小的妇人在家里一瘸一拐地忙碌着,这个人就是周喜的儿媳潘雨玲。

潘雨玲今年55岁,因为从小患有小儿麻痹症,左腿落下了残疾,“她就是我的亲女儿。”周喜指着儿媳说道。

3年前,周喜突发怪病,手脚麻木不听使唤,经过诊断让一家人感到很绝望,她换上了罕见的革林巴氏综合症。在医院治疗一段时间后,虽病情稳定了,但治

疗毫无进展,医生建议周喜回家静养。家里弟兄虽然多,但是他们都在外跑船搞运输,一年难得回来几趟。几个儿子又在外打工,照顾自己的重担一下子就落到了儿媳潘雨玲一个人的肩上。

对此,潘雨玲丝毫没有怨言,尽管身体残疾。为了更好地照顾好婆婆,潘雨玲辞掉了工作,从此守在婆婆身边,伺候一日三餐,喂水喂药、洗脸梳头。老人大小便失禁,潘雨玲每天不顾恶臭,为婆婆翻身、擦洗、按摩,换洗衣裤和床褥;老人身体不舒

服,常会使性子、发牢骚,潘雨玲总是一笑了之。为了防止老人因长期卧床而生褥疮,潘雨玲经常给老人翻身、按摩。老人牙不好,潘雨玲就把煮好的饭菜碾碎再喂给老人吃,老人吃完,她再端水给老人漱口。为帮助老人恢复身体机能,潘雨玲每日都定时为老人做康复训练。

为了让老人保持愉快的心情,潘雨玲还想方设法逗老人开心,说笑话、谈趣闻,买回老人喜欢听的戏曲碟片,放给她听。

“婆婆能不能下床我不知

道,我只是尽了应有的孝道。”潘雨玲表示。

而就在前些日子,奇迹突然出现了,周喜失去知觉的手脚突然逐渐能动了,在记者采访的时候,老人甚至已经能下床走路。“我们平时都不在家,我妈妈现在面色红润,康复得很好,全亏了她的悉心照顾。”潘雨玲的丈夫徐宝才说。

“周老太的命就是雨玲救活的,能有这样的儿媳妇,真是周老太的福气!”邻居徐阿姨说,潘雨玲虽然是儿媳,却比女儿还像女儿。如今,婆婆的身体有了好转,潘雨玲身上的担子也轻了许多,她还是不肯闲着,平时一有空,她就安顿好婆婆,去村里找些小工做做,挣些钱补贴家用。上班休息的间隙她还会一瘸一拐地奔跑回家,照看一下婆婆。面对别人的称赞,潘雨玲则显得很不好意思,连声说:“我所做的不过是一个做儿女的本分。”

孔钱 吴文锋